



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

杜妙玲

2020年3月4日

關注應屆大學生的就業去向

從去年年底至今，新型冠狀病毒肺炎疫情時刻牽動著億萬國民的心，澳門特區政府及時作出了保障居民生命健康安全及惠民措施等多項政策，積極配合國家打好“疫情阻擊戰”，並取得全澳市民的拍掌讚好。

澳門多年來也因其高等教育質量發揮平台及橋樑的作用，吸引很多內地及外國學生前來就讀，疫情初期正值新春佳節來臨，部分高等院校師生回鄉與家人假期團聚，共聚天倫。但疫情發生以來，防控為頭等大事。為防止疫情於學校蔓延，延期開學是其中的一項重要舉措，各教育部門也為服務保障防控疫情期間“停課不停教、不停學”做了大量工作，而本澳各高等院校本應在5至6月迎來畢業季，現時綜合鄰近地區的疫情發展，能否儘快“復課”還是疑問，對於如何“復課”、“返澳”學習，畢業教核的方式、畢業證明檔如何及時發放，令到很多學生及家長擔憂，由其是應屆畢業生的就業何去何從。

本年將有大量的大學生畢業，如何倡籲保障好畢業年級的就業、就學和深造機會，本人建議在政府的加大政策調節力度，加開碩士學位及資助合資格的學生繼續升學；由於疫情關係，本澳經濟面臨巨大挑戰，不少企業面臨倒閉，畢業生求職難度倍增，在處理疫情防控經濟社會發展關係的問題上，建議政府舉行線上招聘會，為畢業生提供免費就業服務的專區及與本澳的企業緊密聯繫，為他們提供一些補貼優惠政策，開放一些實習崗位於應屆畢業生，豐富他們的實踐經驗，提升他們的競爭力及就業能力，努力奪取疫情防控和實現今年經濟社會發展目標任務。

附圖：







